
Курорт в къщи 
 

Маска курортна с лечебна вулканична кал 
 

Бързо и качествено овлажнява кожата 
Предпазва я от изсушаване и намалява усещането за стягане 
Укрепва защитната бариера 
 
Маска курортна с лечебна вулканична кал е пряк наследник на популярните продукти 
на компанията - Кална маска за мазна кожа и Кална маска за суха кожа. Новата маска е 
универсална – подходяща както за мазна, така и за суха кожа. Към «старата» проверена 
рецепта добавихме екстракт от центела азиатска, масло от кайсии и увеличихме 
процента на вулканичната кал. Тези изменения ще подобрят трофиката  (хранене, 
кръвоснабдяване) на кожата.  
 
Как работи това козметично средство?  
Главният активен ингредиент на маската е уникално природно творение – лечебна 
вулканична кал. Изригванията на калните вулкани представляват глинеста пластична 
маса със сив цвят. Благодарение на екологичната чистота и високата биологична 
активност, лечебната кал благотворно въздейства на кожата и е великолепна за 
козметични процедури. Вулканичната кал е минерална: в нейния състав има комплекс 
микроелементи - йод, бор, бром, ванадий, молибден, цинк, мед, натрий, хлор, манган, 
селен – необходим за нормалното функциониране на кожата. Именно благодарение на 
микроелементите и глинестата структура се активизира микроциркулацията в кожата. 
Микроелементите, като катализатори повишават интензивността на обменните 
процеси, в това число активизират движението на кръвта и лимфата в капилярите. 
Благодарение на това, се премахват хипоксията (недостиг на кислород) в тъканите и 
застойните явления, подобрява се снабдяването на клетките с хранителни вещества. 
Освен това, лечебната кал съдържа биогенни стимулатори* - вещества, способни да 
ускорят процесите на възстановяване и регенерация. Вулканичната кал** активизира 
имунната система, стимулира синтеза на белтъчини, изпълва кожата с жизнена енергия, 
което я прави устойчива на стресови въздействия. Вулканичната кал притежава още 
едно много важно свойство – поглъща от повърхността на кожата замърсяванията и 
токсичните вещества.  
 
Важно преимущество на Маска курортна с лечебна вулканична кал е това, че в 
състава се използва цялостна, чиста натурална вулканична кал, а не екстракти и 
извлеци от нея. Това позволява да се получи пълноценно въздействие на вулканичната 
кал върху кожата, същото като на курорт.  
Основния проблем при разработването и подготовката на маската беше сложната 
химична и колоидна структура на чистата природна вулканична кал. Но, ние успяхме 
да разрешим всички трудности и да създадем уникално средство, в което са съхранени 
всички полезни свойства на лечебната кал. Рецептурата е защитена с патенти 
№ 2277420 и № 2277430. 
 
В състава на маската присъстват още два много интересни ингредиента, които засилват 
действието и допълват рецептурата. Това са екстракт от центела азиатска и масло от 
кайсия. 



Центела азиатска (готу кола) е широко използвана в медицината на древен Китай и 
Индия. Още в древността жителите на остров Цейлон (Шри Ланка) забелязали, че 
слоновете, притежаващи голяма сила и крепко здраве, обичат да похапват листата на 
невзрачна тревичка, растяща по ниските, влажни брегове на ручеите. Хората опитали 
да използват тези листа в храната и получили удивителни резултати – те започнали да 
боледуват по-малко. И до сега синхалите (местното население в Шри Ланка) имат 
поговорка, посветена на готу кола: «На ден по две листенца хапвай ти и старостта от 
теб далеч ще отлети». Така човечеството е открило растението, което в аюрведата е 
заслужило почетното название «брахми», което означава «растение от най-висок клас». 
В Китай го наричали «фонтан на младостта», като не без основания му приписвали 
способността да удължава живота. Центела азиатска е източник на магнезий и 
витамини А, В, Е, има свойството да активизира синтеза на колаген и еластин и по този 
начин да повишава тургура и еластичността на кожата. Екстрактът от центела азиатска 
съдържа азиатикова и мадекасонова киселини, които стимулират активността на 
фибробластите, укрепват стените на кръвоносните съдове, подобряват 
кръвообращението и обмяната на веществата в кожата, заздравяват рани, предпазват 
кожата от състаряване и бръчки. На кожата, центела азиатска действа потресаващо: 
подобрява цвета, повишава еластичността, бързо изглажда бръчките. 
Маслото от кайсии е богато на полиненаситени мастни киселини и витамини. 
Прекрасно омекотява кожата, има противовъзпалително и ранозаздравяващо действие. 
Подпомага синтеза на колагенови и еластинови влакна, притежава подмладяващи 
свойства. 
 
Маска курортна, на базата на лечебна вулканична кал, е незаменима при всяка 
козметична процедура, както за суха, така и за мазна кожа. Тя е особено 
препоръчителна  в програми антистрес и за повяхнала кожа. Маската има няколко 
полезни действия: детоксикация и почистване на кожата, активизиране на 
микроциркулацията, стимулиране синтеза на колаген и еластин. Тези основни действия 
позволяват бързо да се подобри цвета на лицето, да се повиши влажността и 
еластичността, да се премахнат следите от умората и стреса, да се «поизпъне» кожата, 
да се изгладят бръчките. Освен това, маската значително повишава ефективността на 
козметичните средства, нанесени след нея. Маската се препоръчва специално за 
експрес-процедури, където е важно да се получи бърз ефект. 
 
Употреба: Маската се прави 1-2 пъти в седмицата. Нанася се на предварително 
почистената кожа (лице, шия, деколте) за 15-20 минути, след това се отмива с топла 
вода. Можете да измиете преди да е засъхнала, тъй като при засъхнала маска може да 
се появи усещане за стягане на кожата, което не на всички се харесва. След това се 
нанася крем, подходящ за типа кожа. След нанасянето на маската върху кожата е 
възможно незначително пощипване и зачервяване на кожата, което преминава за около 
15 минути.  
Един курс от тази маска (10 – 15 маски) е истински курорт за кожата. В резултат, 
кожата става гладка и нежна, освежена и има цветущ вид. Повишава се тургура, 
контура на лицето се оформя. Кожата има право да «отдъхне» и за това не е нужно да 
пътувате надалече, достатъчно е да използвате Маска курортна с лечебна вулканична 
кал . Благодарение на маската, кожата получава всички ценни природни вещества в 
непроменен вид. Повишава се нейната устойчивост към стресовите фактори, а това е 
много важно за предпазване от преждевременно състаряване. 
 
 



Е.Аитова, к.б.н. 
 
 
* Биогенните стимулатори са специални вещества, които се образуват в растенията 
или животните в критична ситуация, на границата между живота и смъртта - 
«последният резерв на угасващия живот». Тези спасителни вещества стимулират 
жизнените процеси. Учението за биогенните стимулатори е разработено от академик 
В.П.Филатов през 30-те години на миналия  век. В лечебната кал те имат 
микробиологичен произход.  
 
**Местонахожденията на вулканична кал на Земята не са много. В Русия те са само 
две и се намират на Таманския полуостров и на Камчатка. Вулканичната кал, която ние 
използваме е от Таманския полуостров, добива се в района на курорта Анапа. От 
древни времена, вулканичната кал се използва широко в пелоидотерапията 
(калолечение). В Анапа тя се използва от 1900 г., когато е построена първата водо и 
калолечебница от доктор В.А. Будзински., рай для кожи лица 
 
 
 
 
 


